

明朝雞缸杯破紀錄2.8億成交

香港文匯報訊(記者文森)明朝成化鬥彩雞缸 杯昨日在香港蘇富比重要中國瓷器及工藝品春拍 上,以2億8,124萬港元成交價刷新中國瓷器世界拍 賣紀錄。在經過八口競價後,由上海收藏家劉益謙 拍得。

全球私人收藏僅4件

鬥彩工藝創燒於明代成化年間,用青花勾廓、五彩填色,有青花與彩瓷競豔之意。雞缸杯是明成化鬥彩杯之一。成化雞缸杯曾於1980年及1999年拍

賣,均刷新中國瓷器世界拍賣紀錄。香港蘇富比稱,除本拍品外,存世的雞缸杯僅有3件為私人收

香港蘇富比此次拍賣的明成化鬥彩雞缸杯為倫敦 藏家利奧波德·德萊弗斯夫人舊藏,後被致茵堂收 入囊中。致茵堂在業界以收藏等級高而著稱,尤其 收藏的中國瓷器,都是各年代精品。

據蘇富比網站介紹,該致茵堂珍藏成化雞缸杯上 寬下斂,斜壁含蓄,敞口圓轉,臥足雅致。瓷胎雪 白細膩,釉料均淨瑩亮,薄如卵幕,潤若瓊玉。外

壁淡勾青花,以黄、深淺草綠、礬紅二種等敷色填 廓,通繪子母雞圖。

一面見公雞紅冠綠尾,昂首高鳴,一母率三雛緊隨其後,覓食於野地,牝雞羽翅樸色,凝神啄食,幼雛玩耍,一稚振羽立母背上。另一面雌雞覓得紅翅昆蟲,雄雞回望,幼雛追看,左方另有小雞一雙,草叢前後捉迷藏。兩面間飾淺黃萱草、艷紅月桂,枝葉茂密,皆自青花壽石而出,發色淡雅恬靜,淺青柔綠甚相宜。底署成化六字雙行雙方框款。釉聚臥足,藍款略朦朧。

七成求助賭徒 20歲前已賭波

九成足球賭徒欠債 團體籲21歲始准合法賭博



香港文匯報訊 (記者 吳沚芊) 歐洲聯賽冠軍盃四強即將誕生,世界盃又臨近,不少足球迷除了觀看球賽,也會下注賭波。有團體公布一項賭博調查,10年間共接獲逾3,000宗足球賭徒求助個案,當中近70%早於20歲前已賭波,人數較其他類型賭徒多約30%,顯示足球賭徒多在求學階段已開始賭波。此外,足球賭徒欠債亦較其他賭徒嚴重,最多人欠債10萬至20萬元。團體呼籲政府應諮詢市民意見,考慮提高合法賭博年齡至21歲。

上 11個團體組成的「提高合法賭博年齡至21」大聯盟,進行一項比較足球賭徒與其他賭徒賭博習慣的調查,向3個輔導機構收集了由2003年至今年2月,10年間的戒賭求助個案,其間共接獲6,007個個案,當中參與足球賭博和其他賭博的個案約各佔一半。

調查發現,足球賭徒幾乎全為男性,逾90%擁中學或以上學歷,近70%早於20歲前已賭波,人數較其他類型賭徒多約30%,其中有逾20%於15歲前已開始賭博,大聯盟召集人鄧耀祖表示,結果顯示足球賭徒多在求學階段、或剛踏足社會工作便開始賭波。亦有近90%足球賭徒有欠債,較其他賭徒嚴重,最多人欠債10萬至20萬元。

20國89人登「互聯網名人堂」

香港文匯報訊(記者 郭兆東)互聯網協會年度頒獎典禮「互聯網名人堂」昨日舉行,今屆共有20個國家的89位人士入選,表揚在「網絡先驅」、「推動創新」及「連接世界」三大方面有卓越成就。協會表示,相信互聯網的創新與速度已滲透香港社會,並深深影響通訊、購物及營商的模式,獲表揚人士將可繼續為互聯網發展帶來新機遇。

表揚助連接世界傑出人才

互聯網協會為表揚有助連接世界的領袖、傑出人才及有遠見的人士,自2012年起創立互聯網名人堂,並於昨日舉行頒獎典禮,表揚獲提名人士的卓越成就,並探討亞洲與香港互聯網的最新發展。

協會稱,今年典禮有來自20個國家的89位人 士入選,而名人堂主要分為「網絡先驅」、「推 動創新」及「連接世界」三大方面。協會又表 示,獲選人士來自世界各地,包括早期的互聯網 先驅者、互聯網技術和管理創新者,以至致力擴 大全球互聯網覆蓋範圍的人士。

港網速冠全球 流動網絡用率96%

協會續稱,由於香港於去年已是全球互聯網連線最快的地方,平均連線速度達每秒63.6MB,比全球平均速度快逾3倍,同時香港亦是全球智能電話渗透率,及亞洲流動網絡使用率最高的其中一個地方,分別高達87%及96%,故互聯網的創新與速度滲透香港社會,並深深影響通訊、購物及營商的模式。

賭波輸200萬決心戒賭

今年38歲的阿浩自中三起開始賭博,更因為身材高大,未滿18歲已經常常出入馬會投注,並於2003年轉賭足球,阿浩坦言,當時年輕對金錢毫無概念,只是想增加看球賽的刺激感而「買波」,世界盃期間賭博意慾更高,投注金額較平時高兩倍。結果愈來愈沉迷,甚至出現失眠、情緒困擾的情況,而多年累積下來,至少輸近200萬元,高峰期欠債60萬元,最終家人已無法幫忙償還,連朋友也對自己避之則吉,才決心戒賭。

錫安社會服務處勗勵軒輔導中心主任黃玉明解釋, 以往求助個案中以賽馬賭徒為首,而且年紀稍長,自



- 金田 は 日本 ままま
- ■我會參與外圍賭波活動
- ■當我賭波時,我要加大注碼才感到刺激和興奮
- ■若我不賭波,我會坐立不安,若有所失■當我賭波輸錢時,我會不甘心和設法再賭
- ■最大用水制或时,大胃小目心和或水丹用
 ■我再注胀冲而勿吸甘和汗制,加索定
- 、工作、學業等
- ■我日夜留意球賽的結果多過球賽的過程
- ■我會借錢賭波
- ■我會將生活費或薪金的一半或以上賭波
- ■我會向家人隱瞞參與賭波的狀況 ■我為了獲取金錢賭波而不惜犯法
- 註:若你同意5條或以上句子,你可能已

資料來源:「提高合法賭博年齡至21」大聯盟 製表:香港文匯報記者 吳沚芊

賭波合法化以來,不少愛好踢足球的青少年,自認為了解球賽和當中技巧,加上合法化後,用電話、電腦便可投注,非常方便,最終導致賭博年輕化的問題出

世界盃期求助料升三成

鄧耀祖表示,年輕人首次賭波往往是因有大型球賽舉行,擔心世界盃臨近令賭風更熾熱。按歷屆經驗, 賽事期間求助個案數字至少上升30%。

鄧耀祖建議,校方要及早做好防賭教育工作,又促請政府就提高合法賭博年齡至21歲作公眾諮詢,以防青年在未有正確金錢概念、經濟能力時養成賭博習慣。

拍賣品《使琉球記》證釣魚島屬中國

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 日本多年來一直企圖篡改釣 魚島屬中國領土的事實,近日更擬在小學教科書上將之列 為日本「固有領土」,引起中方強烈不滿。然而,普藝拍 賣有限公司將於本周六舉行的拍賣會上,一本名為《使琉 球記》的古籍,便載有清朝嘉慶時期官員出海途經釣魚島 並舉行「酬神祭海」儀式的內容,證明釣魚島早已是中國 領土一部分。

普藝書畫部負責人莊志崗表示,早前從一位研究清朝歷史的老收藏家手上,徵得一組共28種1877年至1889年上海申報館印的「大清紀事線裝書」。他指出,該套估價為3萬元至4萬元的書籍記錄了清朝歷史、外交大事等,當時以類近期刊形式分開發行,在竹箱內保存得很完美。而當中一冊三卷的《使琉球記》,為清代嘉慶時期,記述清朝大使官員經海路前往琉球國時,途經釣魚島的一幕。

詳載清出使人員舉行祭海儀式

「《使琉球記》第三章第四頁詳細描述了釣魚島的地形,以及記載出使人員登島舉行酬神祭海儀式,祈求風調雨順、一路平安的場面。」莊志崗指出,收藏家有感年紀漸大,期望藉是次拍賣,讓更多人了解釣魚島的歷史及釣魚島早已屬中國版圖的事實。

另一方面,周六的拍賣會上另一件備受矚目的拍品當數《文匯報》創刊功臣陳松喬舊藏海派大師程十髮、靡耕雲(張大千弟子)、費新我等11幅作品,全部均屬首次公開拍賣,俱由松喬後人釋出。陳松喬為浙江杭州人,1948年來港,參與《文匯報》創刊工作,負責排印任務,並與當時國內外文士畫家交往篤深,甚至結為摯友。

程十髮被譽為中國畫壇泰斗,作品備受關注。其畫作



■《使琉球記》古籍上載有清朝嘉慶時期官員出 釣魚島的字句。



《少女與鹿》繪於1978年,人物刻劃細膩,少女雙手捧一樹葉,佇立鹿邊,凝神靜思,十分生動。另一幅畫作《少女》則繪於1979年,少女頭頂花罐,亭亭玉立,滿面春風,維妙維肖。兩幅畫作均有陳松喬上款,見證二人真摯友情,每幅起拍價為10萬元。



■懷疑受虐印傭 Erwiana(中)昨日在警方陪同下會見 律師。 郭兆東 攝

外傭促領事放受虐印傭

香港文匯報訊(記者 郭兆東)懷疑受虐印傭 Erwiana 前日應本港警方邀請來港協助調查,落機後隨即被帶往印尼領事館留宿。昨日早上數十名外傭到印尼駐港總領事館外請願,要求當局容許 Erwiana可以在外留宿,及公平審訊有關 Erwiana 懷疑受虐的案件。請願團體批評,印尼駐港當局以安全為理由,強制 Erwiana 住在領事館內等同變相監視。

同時,有關注事件團體發言人引述 Erwiana 表示,在領事館內住得不開心及沒有胃口進食。發言人又引述本港警方指,Erwiana一旦離開領事館,就會被遣返印尼。

行程住宿獲同意 警樂意配合

警方發言人事後回應表示,Erwiana的住宿安排是基於證人安全,及提供有效保護而作出,不會因證人住宿要求而終止調查案件或將其遺送回國。發言人又指,有關Erwiana的行程及住宿安排,在她來港前已獲她及其代表律師同意,如果證人對目前住宿安排有任何意見,在不影響證人安全及向證人提供有效保護的大前提下,警方樂意配合。

「隱毒」惡化 吸食多為解悶

香港文匯報訊(記者 郭兆東)本港吸毒人數持續下跌,去年被呈報吸毒者按年下跌9%至約1萬名,但隱蔽吸毒問題卻日趨嚴重。保安局昨日在立法會保安事務委員會上表示,約80%被呈報吸毒者在自己或朋友家中吸毒,最多人以解悶為由吸食毒品,當局會繼續打擊販毒及吸毒活動。對於多名議員關注「健康學園計劃」如何界定「高危」學生,她指部分學生可能品行有問題,會交由學校及機構自行界定,重申有關計劃屬自願性預防教育計劃。

首次被呈報 半數毒齡逾4.6年

立法會保安事務委員會昨日回顧有關本港去年吸毒的主要統計,保安局禁毒專員許林燕明會上表示,據中央檔案室資料顯示,本港吸毒人數持續下跌,被呈報吸毒者總人數按年下跌9%,由2012年逾1.1萬人下降至去年約1萬人,當中以被呈報21歲以下青少年吸毒者人數,就由1,623人下降至1,182人,按年減少27%。

不過,當局發現首次被呈報吸毒者的毒齡持續上升,有半數首次被呈報吸毒者已吸食毒品逾4.6年,較2012年的4.1年為多,與2009年的2.1年相比,數字在5年間升逾倍,情況令人關注。至於毒品種類方面,吸食鴉片類毒品人數有5,115人,持續低於吸食危害精神毒品人數的6,137人;同時,氯胺酮仍然是最常被吸食的危害精神毒品。

被呈報吸毒者80%在家「開餐」

許林燕明又表示,隱蔽吸毒問題日趨嚴重,約80%被呈報吸毒者在自己或朋友的家中吸毒,最普遍報稱吸食毒品原因為「解悶/情緒低落/壓力」(49%)、「受到同輩朋友影響」(48%)及「避免因沒有吸食毒品而感到不適」(41%)。在前線執法方面,去年本港警方及海關共檢獲毒品748公斤及逾11.9萬粒,以當時市值計算逾4.5億元,另涉及毒品被捕人數為5,984人。

學校機構自定「高危」生

對於有議員問及宣傳禁毒的「健康學園計劃」中,以甚麼準則界定「高危」學生,許稱「高危」只屬泛稱,當局不會界定甚麼同學為「高危」,會交由學校及機構自行界定。她又指,部分學生可能品行有問題,相信計劃可協助有關學生解決毒品或其他行為差異問題,強調有關同學並非正在吸毒,計劃屬自願性的預防教育計劃。



短暫時間有陽光,部分地區能見度較低 **2014年** 氣溫: 20℃-24℃ 濕度: 70%-95% 潮漲: 15:31(1.8m) – 潮退: 23:42(0.8m) –

查詢時差:10013或100 13/4(星期日) 氣溫:22℃-27℃ 濕度:75%-95% 大致天晴 早晚沿岸有薄霧

空氣質素健康指數

中國各大城市天氣預測 大 連 10 % 18 % 多雲 呼和浩特 6 % 18 % 多雲 南 寧 20℃ 25℃ 驟雨 烏魯木齊 2℃ 11℃ 天晴 市 最低 最高 預測 廣 州 20℃ 26℃ 密雲 濟 南 18℃ 29℃ 天晴 上 海 14℃ 23℃ 天晴 武 城 陽 13℃ 17℃ 有雨 昆 陽 8℃ 19℃ 多雲 西 京 12℃ 28℃ 多雲 貴 明 12 ° 25 ° 多雲 瀋 安 12 ° 24 ° 密雲 口 22 °C 28 °C 雷暴 蘭 州 11 ° 21 ° 多雲 石 家 莊 13 ° 29 ° 多雲 門 17℃ 25℃ 密雲 春 5℃ 14℃ 有雨 海 長 州 13℃ 24℃ 多雲 拉 薩 7℃ 20℃ 天晴 台 北 20℃ 24℃ 有雨 西 沙 15℃ 27℃ 多雲 杭 寧 3℃ 21℃ 多雲 昌 15℃ 26℃ 天晴 太 都 14℃ 22℃ 密雲 哈 爾 濱 4℃ 12℃ 多雲 南 原 8℃ 27℃ 天晴 銀 川 9℃ 22℃ 密雲 慶 17℃ 23℃ 驟雨 合 肥 13℃ 25℃ 多雲 南 京 12℃ 25℃ 天晴 天 津 16℃ 29℃ 煙霞 鄭 世界各大城市天氣預測 馬尼拉 23℃ 34℃ 雷暴 悉 尼 17 ° 24 ° 多雲 倫 敦 7 ° 12 ° 明朗 檀 香 山 19 ° 26 ° 驟雨 市 最低 最高 預測 新 德 里 19 ° 34 ° 多雲 歐洲 馬 徳 里 12℃ 25℃ 天晴 洛 杉 磯 16℃ 30℃ 天晴 亞洲 爾 7° 20° 天晴 阿姆斯特丹 7° 13° 有雨 莫斯科 -3℃ 6℃ 天晴 紐 約 8℃ 19℃ 驟雨 谷 27 ° 36 ° 煙霞 新加坡 25 ° 34 ° 雷暴 雅 典 9℃ 19℃ 雷暴 巴 黎 9℃ 14℃ 驟雨 三藩市 12℃ 25℃ 天晴 内 24℃ 31℃ 密雲 東 京 10° 20° 天晴 法蘭克福 12° 16° 多雲 羅 馬 8 0 19 0 多雲 多 倫 多 4 0 10 0 多雲 澳 洲 美洲 溫哥華 雅加達 24℃ 33℃ 有雨 日内瓦 12℃ 17℃ 驟雨 10℃ 13℃ 有雨 吉隆坡 24℃ 33℃ 雷暴 墨爾本 16℃ 21℃ 有雨 里斯本 12℃ 25℃ 天晴芝加哥 4℃ 7℃ 驟雨 華盛頓 9℃ 18℃ 天晴